Prova Final 2019 - 22 Fase

COTAGOES Transporte

1. Considera o conjunto I = [2 T, 2@] 4. AFigura 1 é uma fotografia de uma torre de vigia florestal.

Na Figura 2, apresenta-se um esquema dessa torre.

Qual dos seguintes nimeros pertence ao conjunto /?
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2. Portugal tem uma das maiores percentagens de area coberta por floresta da Europa. :
Adrea de Portugal é 9,2 milhdes de hectares e as florestas portuguesas cobrem 35% dessa area. d .
1
Determina a area de Portugal coberta por floresta. y :
D C
Apresenta o resultado em hectares, escrito em notag&o cientifica. N R
Mostra como chegaste a tua resposta. M 4 B
Figura 1 Figura 2

Relativamente ao esquema, sabe-se que:
e oprismareto [ABCDEFGH], de bases quadradas, representa a torre;
e os vértices do poligono [IJKL] pertencem as arestas laterais do prisma;
e osplanos JKL e EFG sao paralelos, sendo a distancia entre eles 2 m;
o KM =5m (comprimento da escada);
o AMK =66° e KAM =90°.

O esquema né&o esta desenhado a escala.

4.1. Qual das seguintes retas é secante e ndo perpendicular ao plano que contém a base [{BCD] ?

A[]&m B[ |48 c[]arF p[]KL

4.2. Determina a altura da torre, ou seja, a distancia entre os planos ABC e FGH.

Apresenta o resultado em metros, arredondado as décimas. Se procederes a arredondamentos
nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, trés casas decimais.

3. Num estudo sobre o carvalho-alvarinho, foram medidos os didametros, em centimetros, dos troncos

. - Apresenta todos os calculos que efetuares.
de uma amostra de arvores desta espécie.

Apresentam-se a seguir os dados recolhidos.
21, 76, 45, 50, 43, 82, 26, 73, 72

Qual é o 3.° quartil deste conjunto de dados?

A[]345 B[ ]495 c [] 60,5 D[] 745
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5. Uma cisternatem aforma de um sélido que pode ser decomposto num cilindro e em duas semiesferas,

como se vé na Figura 3.

6,4 m
Figura 3

De acordo com a figura:
e 0 comprimento da cisterna ¢ 6,4 m;
e o didmetro da base do cilindro é 2,4 m;
e as bases do cilindro e as semiesferas tém o mesmo diametro.

Afigura ndo esta desenhada a escala.

5.1. Determina o volume da cisterna.

Apresenta o resultado em m?3, arredondado as décimas. Se procederes a arredondamentos
nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, trés casas decimais.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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5.2. Acisterna é colocada sobre a plataforma do reboque de um cami&o.

Essa plataforma tem a forma de um retangulo com largura igual ao didmetro da base do cilindro
e comprimento igual ao da cisterna.

Para sustentar a cisterna, a plataforma do cami&o foi reforgada com duas barras metélicas,
coincidindo com as suas diagonais, representadas na Figura 4 por [4C] e [BD].

D C

K o=l j/z,4m

A 6,4 m B

Figura 4

Afigura ndo esta desenhada a escala.
Determina o comprimento da barra representada por [AC].
Apresenta o resultado, em metros, arredondado as décimas.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

6. Considera o conjunto 4 = {%, /ﬁ; 3 125; 71'}.

Escreve os nimeros racionais que pertencem ao conjunto 4 .
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8. Um drone de vigilancia florestal levantou voo verticalmente a partir de uma plataforma.

Na Figura 5, estd representado, em referencial cartesiano, o grafico da funcdo que traduz a

: correspondéncia entre o tempo, 7, em segundos, e a distancia, d, em metros, do drone a plataforma
nos primeiros 20 segundos de voo.
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7. Na escola da Joana e do José, comemora-se o Dia Mundial da Arvore plantando arvores. Transporte :
As arvores a plantar séo sorteadas ao acaso, estando disponiveis para cada turma 6 arvores: :
3 sobreiros, 2 carvalhos e 1 azinheira. 904 - - oo :
! 1
I
7.1. Aturma da Joana vai plantar uma arvore. | :
! |
Qual é a probabilidade de a turma da Joana plantar uma azinheira? : :
I
Apresenta o valor pedido na forma de fragao. O -~ | | :
| : !
| | ,
10 - - -2 ! I |
I ! ! |
0 5 10 15 20 ¢
7.2. Aturma do José vai plantar duas arvores. Figura 5

Qual é a probabilidade de a turma do José plantar dois sobreiros?
8.1. De acordo com o grafico, qual era a distancia, em metros, do drone a plataforma, 15 segundos

Apresenta o resultado na forma de fragéo irredutivel. depois de iniciar o vo0?

Mostra como chegaste a tua resposta.

Sugestdo: Comega por construir uma tabela de dupla entrada ou um diagrama em arvore.

8.2. Considera que a distancia d, em metros, em fungdo do tempo 7, em segundos, é dada por
uma expresséo do tipo d(¢)=at>,emque a#0 e 0<¢<20.

Qual é o valor de a, sabendo-se que d(10)=407?
_4 _2
A I:l 25 B I:l 5
2 4
¢35 o[ %
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9. Resolve a inequacéo seguinte. 11. Na Figura 6, estdo representados os quadrados [4ABCD] e A H D
[EFGH], sendo os vértices E, F, G e H os pontos médios dos
xg4 —%< 2(x+1) lados do quadrado [4BCD].
Apresenta o conjunto solugdo na forma de intervalo de nimeros reais. 11.1. Qual dos seguintes é o vetor soma BF + EH ? E G
Apresenta todos os calculos que efetuares. — ——
P d A[] BG B[] BH
c[]GB o[ ] #B B F ¢
Figura 6
11.2. Consideraque 4B =x—5, com x > 5.
Qual das seguintes expressdes representa a area do quadrado [ABCD]?
A[] x2+10x-25 B[ ] x2-10x+25
c[] x2-25x+10 D[] x2+25x-10
12. Representam-se a seguir os trés primeiros termos de uma sequéncia de figuras constituidas por
circulos geometricamente iguais, uns brancos e outros cinzentos.
10. Resolve a equagéo seguinte.
20x2-9x+1=0 %)
Apresenta as solugdes na forma de fragéo irredutivel. 1.° termo 29 termo 3.9 termo
Apresenta todos os calculos que efetuares.
O primeiro termo da sequéncia tem trés circulos brancos e um cinzento. Os restantes termos
sdo obtidos acrescentando ao anterior uma linha de trés circulos geometricamente iguais aos
anteriores, um cinzento e dois brancos.
Um termo da sequéncia tem 110 circulos cinzentos.
Qual é o numero total de circulos desse termo?
Mostra como chegaste a tua resposta.
Atransportar Atransportar
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13. Um grupo de amigos do Pedro decidiu oferecer-lhe, como presente de aniversario, um cheque 15. Um grupo de pessoas esta a descer um rio em 28 caiaques, uns de um lugar e outros de dois
Aventura para um programa em que podera praticar canoagem, escalada e rapel. lugares.
Ficou estabelecido que o contributo, em euros, de cada participante na compra do cheque seria
inversamente proporcional ao nimero de participantes.
Inicialmente, o grupo era constituido por 4 amigos, e cada um contribuiria com 12 euros.
Antes da compra, juntaram-se 2 amigos ao grupo.
Qual é a quantia, em euros, com que cada amigo contribuiu para a compra do cheque?
Mostra como chegaste a tua resposta.
Figura 8 — Caiaque de um lugar Figura 9 — Caiaque de dois lugares
Todos os caiaques tém os seus lugares ocupados, havendo mais 4 pessoas em caiaques de um lugar
do que em caiaques de dois lugares.
Sejam x o numero de caiaques de um lugar e y o nimero de caiaques de dois lugares utilizados
na descida do rio.
Escreve um sistema de equagbes, com incognitas x e y, que permita determinar o nimero
de caiaques de cada tipo utilizados na descida do rio.
Nao resolvas o sistema.
14. Na Figura 7, estdo representados um circulo de centro no B
ponto O e ospontos 4, B e C, que pertencem a circunferéncia Scm
que delimita o circulo.
O comprimento do arco AB € 5 cm, e a amplitude do angulo A
inscrito ACB é 30°.
16. Na Figura 10, estéo representados o triangulo [4BC] e o retangulo [DEFG].
Determina o perimetro do circulo.
Sabe-se que:
Apresenta o resultado em centimetros. C
' e ospontos D e E pertencem ao lado [4B], o ponto F' ao p
Mostra como chegaste a tua resposta. C lado [BC] e oponto G aolado [AC]; '
’ Ll
I
e oponto H pertence ao segmento de reta [FG]; G F
Fi 7
gura e asretas FG e CH séo perpendiculares; H
e AC=3e CG=1;
e paraum certo valorde a >0, FG =CH =a.
Determina, em fungéo de a, a area do retangulo [DEFG].
. A D E B
Mostra como chegaste a tua resposta.
Figura 10
Atransportar Atransportar
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